

## ANTWORT

zu der

Anfrage der Abgeordneten Dagmar Enschede (DIE LINKE.)

betr.: Windenergie im Saarland - aktueller Stand

Welche Windkraftanlagen an welchen Standorten im Saarland sind bislang genehmigt, im laufenden Genehmigungsverfahren, im laufenden UVP-Vorprüfungsverfahren sowie in der Planung?

Zu Frage 1:

An folgenden Standorten wurden vom Landesamt für Umwelt- und Arbeitsschutz Genehmigungen für insgesamt 210 Windenergieanlagen erteilt:

Nr.	Name des Windparks	Gemarkung	Hersteller ( Typ / Leistung )
1	Windpark Schaumberg	Tholey	Südwind ( N 3027 / 0,27 MW )
2	Windpark Wolfersweiler	Nohfelden, Wolfersweiler	Enercon ( E 40, E 58 / 0,5 MW )
3	Windpark Wolfersweiler	Nohfelden, Wolfersweiler	Enercon ( E 40, E 58 / 0,5 MW )
4	Windpark Wolfersweiler	Nohfelden, Wolfersweiler	Enercon ( E 40, E 58 / 0,5 MW )
5	Windpark Wolfersweiler	Nohfelden, Wolfersweiler	Enercon ( E 40, E 58 / 1 MW )
6	Windpark Bubach	St. Wendel, Marth	Frisia ( F 56 / 0,85 MW )
7	Windpark Bubach	St. Wendel, Marth	Frisia ( F 56 / 0,85 MW )
8	Windpark Bubach	St. Wendel, Bubach	Frisia ( F 56 / 0,85 MW )
9	Windpark Bubach	St. Wendel, Marth	Frisia ( F 56 / 0,85 MW )

Ausgegeben: 01.03.2017 (01.02.2017)

10	Windpark Eitzweiler	Freisen, Eitzweiler	Südwind ( S 70 / 1,5 MW )
11	Windpark Eitzweiler	Freisen, Eitzweiler	Südwind ( S 70 / 1,5 MW )
12	Windpark Eitzweiler	Freisen, Eitzweiler	Südwind ( S 70 / 1,5 MW )
13	Windpark Sitzerath	Nonnweiler, Sitzerath	Vensys ( 62 / 0,6 MW )
14	Windpark Sitzerath	Nonnweiler, Sitzerath	Vensys ( 62 / 0,6 MW )
15	Windpark Sitzerath	Nonnweiler, Sitzerath	Vensys ( 62 / 0,6 MW )
16	Windpark Niederkirchen	St. Wendel, Niederkirchen	NEG Micon ( NM 82 / 1,5 MW )
17	Windpark Niederkirchen	St. Wendel, Marth	NEG Micon ( NM 82 / 1,5 MW )
18	Windpark Niederkirchen	St. Wendel, Marth	NEG Micon ( NM 82 / 1,5 MW )
19	Windpark Niederkirchen	St. Wendel, Hoof	NEG Micon ( NM 82 / 1,5 MW )
20	Windpark Wahlener Platte	Losheim am See, Wahlen	GE Wind Energy GmbH ( GE 1,5 sl / 1,5 MW )
21	Windpark Wahlener Platte	Losheim am See, Wahlen	GE Wind Energy GmbH ( GE 1,5 sl / 1,5 MW )
22	Windpark Wahlener Platte	Losheim am See, Wahlen	GE Wind Energy GmbH ( GE 1,5 sl / 1,5 MW )
23	Windpark Wahlener Platte	Losheim am See, Wahlen	GE Wind Energy GmbH ( GE 1,5 sl / 1,5 MW )
24	Windpark Wahlener Platte	Losheim am See, Wahlen	GE Wind Energy GmbH ( GE 1,5 sl / 1,5 MW )
25	Windpark Wahlener Platte	Losheim am See, Wahlen	GE Wind Energy GmbH ( GE 1,5 sl / 1,5 MW )
26	Windpark Wahlener Platte	Losheim am See, Wahlen	GE Wind Energy GmbH ( GE 1,5 sl / 1,5 MW )
27	Windpark Dirmingen	Marpingen, Berschweiler	GE Wind Energy GmbH ( GE 1,5 sl / 1,5 MW )
28	Windpark Dirmingen	Marpingen, Berschweiler	GE Wind Energy GmbH ( GE 1,5 sl / 1,5 MW )
29	Windpark Dirmingen	Marpingen, Berschweiler	GE Wind Energy GmbH ( GE 1,5 sl / 1,5 MW )
30	Windpark Ottweiler- Hungerberg	Ottweiler, Fürth	Enercon ( E 82 / 2 MW )
31	Windpark Ottweiler- Hungerberg	Ottweiler, Fürth	Enercon ( E 82 / 2 MW )
32	Windpark Ottweiler- Hungerberg	Ottweiler, Fürth	Enercon ( E 82 / 2 MW )

33	Windpark Oberleuken (Erweiterung Renglischberg)	Mettlach, Faha	Fuhrländer ( FL MD 77 / 1,5 MW )
34	Windpark Oberleuken (Erweiterung Renglischberg)	Mettlach, Faha	Fuhrländer ( FL MD 77 / 1,5 MW )
35	Windpark Primstal	Nonnweiler, Mühlfeld	Enercon ( E 70 E 4 / 2,3 MW )
36	Windpark Primstal	Nonnweiler, Mühlfeld	Enercon ( E 70 E 4 / 2,3 MW )
37	Windpark Primstal	Nonnweiler, Mühlfeld	Enercon ( E 70 E 4 / 2,3 MW )
38	Windpark Primstal	Nonnweiler, Mühlfeld	Enercon ( E 70 E 4 / 2,3 MW )
39	Windpark Mosberg-Richweiler I	Nohfelden, Mosberg-Richweiler	Fuhrländer ( FL MD 77 / 1,5 MW )
40	Windpark Mosberg-Richweiler I	Nohfelden, Mosberg-Richweiler	Fuhrländer ( FL MD 77 / 1,5 MW )
41	Windpark Mosberg-Richweiler I	Nohfelden, Mosberg-Richweiler	Fuhrländer ( FL MD 77 / 1,5 MW )
42	Windpark Mosberg-Richweiler I	Nohfelden, Mosberg-Richweiler	Fuhrländer ( FL MD 77 / 1,5 MW )
43	Markushof	Losheim am See, Wahlen	Vestas ( V 90 / 2,3 MW )
44	Windpark Schwarzerden	Freisen, Schwarzerden	Nordex ( N 90 / 2,3 MW )
45	Windpark Schwarzerden	Freisen, Schwarzerden	Nordex ( N 90 / 2,3 MW )
46	Windpark Wehingen	Mettlach, Wehingen	Enercon ( E 66 / 1,8 MW )
47	Windpark Wehingen	Mettlach, Wehingen	Enercon ( E 66 / 1,8 MW )
48	Windpark Wehingen	Mettlach, Wehingen	Enercon ( E 66 / 1,8 MW )
49	Windpark Wehingen	Mettlach, Wehingen	Enercon ( E 66 / 1,8 MW )
50	Windpark Wehingen	Mettlach, Wehingen	Enercon ( E 66 / 1,8 MW )
51	Windpark Merchingen	Merzig, Merchingen	Vestas ( V 90 / 2 MW )
52	Windpark Merchingen	Merzig, Merchingen	Vestas ( V 90 / 2 MW )
53	Windpark Merchingen	Merzig, Merchingen	Vestas ( V 90 / 2 MW )
54	Windpark Niederkirchen (Schleifstein)	St. Wendel, Niederkirchen	Vestas ( V 90 / 2 MW )

55	Windpark Niederkirchen (Schleifstein)	St. Wendel, Marth	Vestas ( V 90 / 2 MW )
56	Windpark Niederkirchen (Schleifstein)	St. Wendel, Hoof	Vestas ( V 90 / 2 MW )
57	Windpark Happersweiler	Freisen, Happersweiler	Nordex ( N 90 / 2,5 MW )
58	Windpark Happersweiler	Freisen, Happersweiler	Nordex ( N 90 / 2,5 MW )
59	Windpark Happersweiler	Freisen, Happersweiler	Nordex ( N 90 / 2,5 MW )
60	Windpark Happersweiler	Freisen, Happersweiler	Nordex ( N 90 / 2,5 MW )
61	Windpark Happersweiler	Freisen, Happersweiler	Nordex ( N 90 / 2,5 MW )
62	Windpark Happersweiler	Freisen, Happersweiler	Nordex ( N 90 / 2,5 MW )
63	Windpark Namborn (Mosberg-Richweiler II)	Nohfelden, Mosberg-Richweiler	Enercon ( E 82 / 2 MW )
64	Windpark Wehingen	Mettlach, Tünsdorf	Enercon ( E 70 E 4 / 2 MW )
65	Windpark Wehingen	Mettlach, Wehingen	Enercon ( E 70 E 4 / 2 MW )
66	Windpark Wehingen	Mettlach, Wehingen	Enercon ( E 70 E 4 / 2 MW )
67	Windpark Wehingen	Mettlach, Wehingen	Enercon ( E 70 E 4 / 2 MW )
68	Windpark Primstal	Nonnweiler, Mühlfeld	Enercon ( E 53 / 0,8 MW )
69	Windpark Eppelborn Kleeberg	Eppelborn	Enercon ( E 53 / 0,8 MW )
70	Windpark Eppelborn Kleeberg	Eppelborn, Macherbach	Enercon ( E 53 / 0,8 MW )
71	Windpark Freisen	Freisen	Enercon ( E 101 / 3 MW )
72	Windpark Freisen	Freisen	Enercon ( E 82 / 2,3 MW )
73	Windpark Freisen	Freisen	Enercon ( E 82 / 2,3 MW )
74	Windpark Freisen	Freisen	Vestas ( V 90 / 2 MW )
75	Windpark Freisen	Freisen	Enercon ( E 101 / 3 MW )
76	Windpark Freisen	Freisen	Enercon ( E 82 / 2 MW )

77	Windpark Nalbach Hoxberg	Nalbach, Körprich	Vestas ( V 90 / 2 MW )
78	Windpark Nalbach Hoxberg	Nalbach, Körprich	Vestas ( V 90 / 2 MW )
79	Windpark Nalbach Hoxberg	Nalbach, Körprich	Vestas ( V 90 / 2 MW )
80	Windpark Eppelborn Kleeberg	Eppelborn, Macherbach	Enercon ( E 53 / 0,8 MW )
81	Windpark Tholey	Tholey, Sotzweiler	Vensys ( 100 / 2,5 MW )
82	Windpark Niederkirchen (Schleifstein)	St. Wendel, Hoof	Vestas ( V 90 / 2 MW )
83	Windpark Dirmingen (Auf Breckert)	Eppelborn, Dirmingen	Vensys ( 82 / 1,5 MW )
84	Windpark Dirmingen (Auf Breckert)	Eppelborn, Dirmingen	Vensys ( 82 / 1,5 MW )
85	Windpark Eppelborn - Elmersberg	Eppelborn, Dirmingen	Enercon ( E 82 / 2,3 MW )
86	Windpark Leißberg	Oberthal	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
87	Windpark Leißberg	Oberthal	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
88	Windpark Leißberg	Oberthal	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
89	Windpark Leißberg	Oberthal	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
90	Windpark Perl Borg/Wochern	Perl, Borg	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
91	Windpark Perl Borg/Wochern	Perl, Wochern	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
92	Windpark Perl Borg/Wochern	Perl, Borg	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
93	Windpark Perl Borg/Wochern	Perl, Borg	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
94	Windpark Perl Borg/Wochern	Perl, Borg	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
95	Windpark Britten	Losheim am See, Britten	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
96	Windpark Britten	Losheim am See, Britten	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
97	Windpark Britten	Losheim am See, Britten	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
98	Windpark Britten	Losheim am See, Britten	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
99	Windpark Britten	Losheim am See, Britten	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )

100	Windpark Perl (Rödchen)	Perl, Eft-Hellendorf	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
101	Windpark Perl (Rödchen)	Perl, Eft-Hellendorf	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
102	Windpark Losheim Galgenberg (Markushof)	Losheim am See	Vestas ( V 90 / 2 MW )
103	Windpark Losheim Galgenberg (Markushof)	Losheim am See, Wahlen	Vestas ( V 90 / 2 MW )
104	Windpark Losheim Galgenberg (Markushof)	Losheim am See, Wahlen	Vestas ( V 90 / 2 MW )
105	Windpark Losheim Galgenberg (Markushof)	Losheim am See, Wahlen	Vestas ( V 90 / 2 MW )
106	Windpark Schmelz	Schmelz, Bettingen	Repower ( MM 82 / 2,05 MW )
107	Windpark Schmelz	Schmelz, Bettingen	Repower ( MM 82 / 2,05 MW )
108	Windpark Webenheim	Blieskastel, Webenheim	Repower ( MM 92 / 2,05 MW )
109	Windpark Webenheim	Blieskastel, Webenheim	Repower ( MM 92 / 2,05 MW )
110	Windpark Webenheim	Blieskastel, Webenheim	Repower ( MM 92 / 2,05 MW )
111	Windpark Webenheim	Blieskastel, Webenheim	Repower ( MM 92 / 2,05 MW )
112	Windpark Schiffweiler-Wiebelskirchen I	Schiffweiler	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
113	Windpark Schiffweiler-Wiebelskirchen I	Neunkirchen, Wiebelskirchen	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
114	Windpark Schiffweiler-Wiebelskirchen I	Neunkirchen, Wiebelskirchen	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
115	Windpark Weiskirchen Schimmelkopf	Weiskirchen	Enercon ( E 115 / 3 MW )
116	Windpark Weiskirchen Schimmelkopf	Weiskirchen	Enercon ( E 115 / 3 MW )
117	Windpark Weiskirchen Schimmelkopf	Weiskirchen	Enercon ( E 115 / 3 MW )
118	Windpark Weiskirchen Schimmelkopf	Weiskirchen	Enercon ( E 115 / 3 MW )
119	Windpark Kleeberg (Erweiterung)	Eppelborn	Enercon ( E 115 / 3 MW )
120	Windpark Kleeberg (Erweiterung)	Eppelborn	Enercon ( E 115 / 3 MW )

121	Windpark Silwingen	Merzig, Wellingen	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
122	Windpark Silwingen	Merzig, Büdingen	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
123	Windpark Silwingen	Merzig, Büdingen	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
124	Windpark Merchingen II	Merzig, Merchingen	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
125	Windpark Merchingen II	Merzig, Merchingen	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
126	Windpark Merchingen II	Merzig, Merchingen	Vestas ( V 112 / 3,075 MW )
127	Windpark Niederlinxweiler Hungerberg	St. Wendel, Oberlinxweiler	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
128	Windpark Niederlinxweiler Hungerberg	St. Wendel, Niederlinxweiler	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
129	Windpark Niederlinxweiler Hungerberg	St. Wendel, Niederlinxweiler	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
130	Windpark Ottweiler - Jungenwald	Ottweiler, Fürth	GE Wind Energy GmbH ( GE 2.75 - 120 / 2,75 MW )
131	Windpark Ottweiler - Jungenwald	Ottweiler, Fürth	GE Wind Energy GmbH ( GE 2.75 - 120 / 2,75 MW )
132	Windpark Schiffweiler- Wiebelskirchen II	Schiffweiler	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
133	Windpark Schiffweiler- Wiebelskirchen II	Neunkirchen, Wiebelskirchen	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
134	Windpark Epplerswald, Lindenstein, Wittumberg	Nonnweiler, Bierfeld	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
135	Windpark Epplerswald, Lindenstein, Wittumberg	Nonnweiler, Bierfeld	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
136	Windpark Epplerswald, Lindenstein, Wittumberg	Nonnweiler, Bierfeld	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
137	Windpark Epplerswald, Lindenstein, Wittumberg	Nonnweiler, Bierfeld	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
138	Windpark Epplerswald, Lindenstein, Wittumberg	Nonnweiler, Bierfeld	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )

139	Windpark Eplerswald, Lindenstein, Wittumberg	Nonnweiler, Bierfeld	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
140	Windpark OTW/WND - Himmelwald	Ottweiler, Wetschhausen	GE Wind Energy GmbH ( GE 2.75 - 120 / 2,75 MW )
141	Windpark OTW/WND - Himmelwald	Ottweiler, Wetschhausen	GE Wind Energy GmbH ( GE 2.75 - 120 / 2,75 MW )
142	Windpark OTW/WND - Himmelwald	Ottweiler, Wetschhausen	GE Wind Energy GmbH ( GE 2.75 - 120 / 2,75 MW )
143	Windpark OTW/WND - Himmelwald	Ottweiler, Wetschhausen	GE Wind Energy GmbH ( GE 2.75 - 120 / 2,75 MW )
144	Windpark OTW/WND - Himmelwald	Ottweiler, Wetschhausen	GE Wind Energy GmbH ( GE 2.75 - 120 / 2,75 MW )
145	Windpark Nohfelden - Eisen	Nohfelden, Eisen	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
146	Windpark Nohfelden - Eisen	Nohfelden, Eisen	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
147	Windpark Nohfelden - Eisen	Nohfelden, Eisen	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
148	Windpark Mettlach - Schwarzbruch	Mettlach, Orscholz	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
149	Windpark Mettlach - Schwarzbruch	Mettlach, Orscholz	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
150	Windpark Nonnweiler - Hascheid	Nonnweiler	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
151	Windpark Nonnweiler - Hascheid	Nonnweiler	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
152	Windpark Priesberg	Nohfelden, Bosen	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
153	Windpark Priesberg	Nohfelden, Bosen	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
154	Windpark Priesberg	Nohfelden, Bosen	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
155	Windpark Priesberg	Nohfelden, Sötern	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
156	Windpark Priesberg	Nohfelden, Sötern	Vensys ( Vensys 112 / 2,5 MW )
157	Windpark Freisen - Mühlenberg	Freisen	Vestas ( V 90 / 2 MW )
158	Windpark Freisen - Mühlenberg	Freisen	Vestas ( V 112 / 3,3 MW )
159	Windpark Freisen - Eitzweiler II	Freisen, Eitzweiler	Vestas ( V 112 / 3,3 MW )
160	Windpark Kirrberg	Homburg, Kirrberg	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )



161	Windpark Kirrberg	Homburg, Kirrberg	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
162	Windpark Kirrberg	Homburg, Kirrberg	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
163	Windpark Kirrberg	Homburg, Kirrberg	Nordex ( N 117 / 2,4 MW )
164	Windpark Freisen - Eitzweiler	Freisen, Eitzweiler	Enercon ( E 82 / 2,3 MW )
165	WP Schmelz - Bettingen	Schmelz, Bettingen	GE Wind Energy GmbH ( GE 2.75 - 120 / 2,78 MW )
166	WP Schmelz - Bettingen	Schmelz, Bettingen	GE Wind Energy GmbH ( GE 2.75 - 120 / 2,78 MW )
167	Windpark Schmelz Gischberg	Schmelz, Außen	GE Wind Energy GmbH ( GE 3.2 - 130 / 3,2 MW )
168	Windpark Schmelz Gischberg	Schmelz, Außen	GE Wind Energy GmbH ( GE 3.2 - 130 / 3,2 MW )
169	Windpark Freisen. -Heinzelberg	Freisen	Vestas ( V 112 / 3 MW )
170	Windpark Gohlocher Wald	Lebach, Landweiler	NORDEX ( N 131 / 2,4 MW )
171	Windpark Gohlocher Wald	Lebach, Eidenborn	NORDEX ( N 131 / 2,4 MW )
172	Windpark Marpingen- Alsweiler	Marpingen, Alsweiler	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
173	Windpark Marpingen- Alsweiler	Marpingen, Alsweiler	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
174	Windpark Marpingen- Alsweiler	Marpingen, Alsweiler	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
175	Windpark Sitzerath	Nonnweiler, Sitzerath	Enercon ( E 101 / 3,05 MW )
176	Windpark Sitzerath	Nonnweiler, Sitzerath	enercon ( E 101 / 3,05 MW )
177	Windpark Sitzerath	Nonnweiler, Sitzerath	Enercon ( E 101 / 3,05 MW )
178	Windpark Schwalbach	Schwalbach, Sprengen	Enercon ( E 115 / 3 MW )
179	Windpark Schwalbach	Schwalbach, Sprengen	Enercon ( E 115 / 3 MW )
180	Windpark Schwalbach	Schwalbach, Sprengen	Enercon ( E 115 / 3 MW )
181	Windpark Schwalbach	Schwalbach, Sprengen	Enercon ( E 115 / 3 MW )
182	Windpark Wolfersweiler (Repowering)	Nohfelden, Wolfersweiler	Enercon ( E 82 / MW )
183	WP Bruchwald	Lebach, Niedersaubach	Nordex ( N 131 / 3 MW )

184	WP Bruchwald	Lebach, Niedersaubach	Nordex ( N 131 / 3 MW )
185	WP Bruchwald	Lebach, Niedersaubach	Nordex ( N 131 / 3 MW )
186	WP Spechenwald	Lebach, Niedersaubach	Nordex ( N 131 / 3 MW )
187	WP Spechenwald	Lebach, Aschbach	Nordex ( N 131 / 3 MW )
188	WP Spechenwald	Lebach, Rümmelbach	Nordex ( N 131 / 3 MW )
189	Windpark Perl Renglich- berg	Perl, Tettingen-Butzdorf	Enercon ( E 115 / 3 MW )
190	Windpark Perl Renglich- berg	Perl, Sinz	Enercon ( E 115 / 3 MW )
191	Windpark Perl Renglich- berg	Perl, Oberleuken	Enercon ( E 115 / 3 MW )
192	Windpark Perl Renglich- berg	Perl, Tettingen-Butzdorf	Enercon ( E 115 / 3 MW )
193	Windpark Perl Renglich- berg	Perl, Oberleuken	Enercon ( E 115 / 3 MW )
194	Windpark Perl Renglich- berg	Perl, Oberleuken	Enercon ( E 115 / 3 MW )
195	WP Ottweiler - Bexbach	Ottweiler, Lautenbach	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
196	WP Ottweiler - Bexbach	Ottweiler, Lautenbach	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
197	WP Ottweiler - Bexbach	Ottweiler, Lautenbach	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
198	WP Ottweiler - Bexbach	Bexbach, Höchen	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
199	WP Ottweiler - Bexbach	Bexbach, Höchen	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
200	Windpark Bous	Bous	Enercon ( E 115 / 3 MW )
201	Windpark Bous	Bous	Enercon ( E 115 / 3 MW )
202	Windpark Bous	Bous	Enercon ( E 115 / 3 MW )
203	Windpark Erkershöhe	Merchweiler, Wemmetsweiler	Nordex ( N 131 / 3 MW )
204	Windpark Perl-Büschdorf	Perl, Büschdorf	Enercon ( E 115 / 3 MW )
205	Windpark Perl-Büschdorf	Perl, Büschdorf	Enercon ( E 115 / 3 MW )
206	Windpark Perl-Büschdorf	Perl, Büschdorf	Enercon ( E 82 / 2,3 MW )

207	Windpark Wadern Fel- senberg	Wadern, Wadrill	Vestas ( V 126 / 3,45 MW )
208	Windpark Wadern Fel- senberg	Wadern, Wadrill	Vestas ( V 126 / 3,45 MW )
209	Windpark Wadern Fel- senberg	Wadern, Wadrill	Vestas ( V 126 / 3,45 MW )
210	Windpark Wadern Fel- senberg	Wadern, Wadrill	Vestas ( V 126 / 3,45 MW )

An folgenden Standorten befinden sich derzeit 38 Windenergieanlagen **im laufenden Genehmigungsverfahren:**

Nr.	Name des Windparks	Gemarkung	Hersteller ( Typ / Leistung )
1	Windpark Pfaffenkopf	Saarbrücken, Malstatt-Burbach	Enercon ( E 115 / 3 MW )
2	Windpark Pfaffenkopf	Saarbrücken, Malstatt-Burbach	Enercon ( E 115 / 3 MW )
3	Windpark Pfaffenkopf	Saarbrücken, Malstatt-Burbach	Enercon ( E 115 / 3 MW )
4	Windpark Pfaffenkopf	Riegelsberg, Güchenbach	Enercon ( E 115 / 3 MW )
5	Windpark Pfaffenkopf	Riegelsberg, Güchenbach und Saarbrücken, Malstatt-Burbach	Enercon ( E 115 / 3 MW )
6	Windpark Pfaffenkopf	Saarbrücken, Malstatt-Burbach	Enercon ( E 115 / 3 MW )
7	Windpark Gersweiler	Saarbrücken, Gersweiler	Enercon ( E 115 / 3 MW )
8	Windpark Gersweiler	Saarbrücken, Gersweiler	Enercon ( E 115 / 3 MW )
9	Windpark Gersweiler	Saarbrücken, Gersweiler	Enercon ( E 115 / 3 MW )
10	Windpark Nohfelden - Am Homerich	Nohfelden, Wolfersweiler	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
11	Windpark Nohfelden - Am Homerich	Nohfelden, Wolfersweiler	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
12	Windpark Nohfelden - Am Homerich	Nohfelden, Wolfersweiler	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
13	Windpark Überherrn	Überherrn, Altforweiler	Siemens ( SWT-3.3-130 / 3,3 MW )
14	Windpark Überherrn	Überherrn, Altforweiler	Siemens ( SWT-3.3-130 / 3,3 MW )
15	Windpark Überherrn	Überherrn, Altforweiler	Siemens ( SWT-3.3-130 / 3,3 MW )
16	Windpark Überherrn	Überherrn, Altforweiler	Siemens ( SWT-3.3-130 / 3,3 MW )

17	Windpark Überherrn	Überherrn, Altforweiler	Siemens ( SWT-3.3-130 / 3,3 MW )
18	Windpark Wadgassen	Wadgassen	Siemens ( SWT-3.3-130 / 3,3 MW )
19	Windpark Weiten Wintersteinchen	Mettlach, Weiten	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
20	Windpark Weiten Wintersteinchen	Mettlach, Weiten	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
21	Windpark Weiten Wintersteinchen	Mettlach, Weiten	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
22	Windpark Weiten Wintersteinchen	Mettlach, Weiten	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
23	Windpark Weiten Wintersteinchen	Mettlach, Weiten	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
24	Windpark Diegelsberg	Nohfelden, Eiweiler	Enercon ( E 115 / 3 MW )
25	Windpark Diegelsberg	Nohfelden, Bosen	Enercon ( E 115 / 3 MW )
26	Windpark Diegelsberg	Nohfelden, Bosen	Enercon ( E 115 / 3 MW )
27	Windpark Freisen-Rothsberg	Freisen	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
28	Windpark Freisen-Rothsberg	Freisen	Vestas ( V 126 / 3,3 MW )
29	Windpark Wadern Wenzelstein	Wadern, Lockweiler	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
30	Windpark Wadern Wenzelstein	Wadern, Lockweiler	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
31	Windpark Wadern Wenzelstein	Wadern, Lockweiler	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
32	Windpark Wadern Wenzelstein	Wadern, Lockweiler	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
33	Windpark Wadern Wenzelstein	Wadern, Lockweiler	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
34	Windpark Wadern Wenzelstein	Wadern, Lockweiler	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
35	Windpark Hüttersdorf	Schmelz, Hüttersdorf	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
36	Windpark Hüttersdorf	Schmelz, Hüttersdorf	Nordex ( N 131 / 3,3 MW )
37	Windpark Krokenwald	Ottweiler, Steinbach	Senvion ( 3.4 M-140 / 3,4 MW )
38	Windpark Krokenwald	Ottweiler, Steinbach	Senvion ( 3.4 M-140 / 3,4 MW )

An folgenden Standorten wird mit Stand vom 06.02.2017 für 16 Windenergieanlagen eine **UVP-Vorprüfung** durchgeführt:

<b>Nr.</b>	<b>Name des Windparks</b>	<b>Gemarkung</b>	<b>Hersteller ( Typ / Leistung )</b>
1	Windpark Weiten (Holscheider Wald 1)	Mettlach, Faha	Repower ( 3.2 M 114 / 3,2 MW )
2	Windpark Weiten (Holscheider Wald 1)	Mettlach, Faha	Repower ( 3.2 M 114 / 3,2 MW )
3	Windpark Weiten (Holscheider Wald 1)	Mettlach, Faha	Repower ( 3.2 M 114 / 3,2 MW )
4	Windpark Weiten (Holscheider Wald 1)	Mettlach, Faha	Repower ( 3.2 M 114 / 3,2 MW )
5	Windpark Weiten (Holscheider Wald 1)	Mettlach, Faha	Repower ( 3.2 M 114 / 3,2 MW )
6	Windpark Happersweiler (Erweiterung)	Freisen, Happersweiler	NORDEX ( N 117 / 2,4 MW )
7	Windpark Perl Renglis- berg SWW	Perl, Tettingen-Butzdorf	Senvion ( MM 100 / 2 MW )
8	Windpark Perl Renglis- berg SWW	Perl, Oberleuken	Senvion ( MM 100 / 2 MW )
9	Windpark Perl Renglis- berg SWW	Perl, Sinz	Senvion ( MM 100 / 2 MW )
10	Windpark Perl Renglis- berg SWW	Perl, Sinz	Senvion ( MM 100 / 2 MW )
11	Windpark Perl Renglis- berg SWW	Perl, Tettingen-Butzdorf	Senvion ( MM 100 / 2 MW )
12	Windpark Merzig- Silwingen	Merzig, Silwingen	Vestas ( V 112 / 3,3 MW )
13	Windpark Merzig- Silwingen	Merzig, Silwingen	Vestas ( V 112 / 3,3 MW )
14	Windpark Eppelborn	Eppelborn, Dirmingen	Enercon ( / 3,05 MW )
15	Windpark Eppelborn	Eppelborn, Dirmingen	Enercon ( / 3 MW )
16	Windpark Eppelborn	Eppelborn, Dirmingen	Enercon ( / 3 MW )

In der Planung befindliche Windenergieanlagen werden vom Landesamt für Umwelt- und Arbeitsschutz als der zuständigen Genehmigungsbehörde nicht gelistet.

Wie viele neue Anlagen sind im letzten halben Jahr beantragt worden? (Bitte auflisten.) Wie viele neue Anlagen sind im letzten halben Jahr genehmigt worden? (Bitte auflisten.) Wie viele neue Anlagen sind im letzten halben Jahr errichtet worden? (Bitte auflisten.)

Zu Frage 2:

Im letzten halben Jahr wurden 49 Windenergieanlagen (WEA) **beantragt**:

- Windpark Wintersteinchen (5 WEA)
- Windpark Pfaffenkopf (6 WEA)
- Windpark Freisen-Rothsberg (2 WEA)
- Windpark Erkershöhe (3 WEA)
- Windpark Diegelsberg (3 WEA)
- Windpark Perl-Büschdorf (3 WEA)
- Windpark Schwalbach (4 WEA)
- Windpark Bous (3 WEA)
- Windpark Nohfelden-Am Homerich (3 WEA)
- Windpark Wadern-Felsenberg (4 WEA)
- Windpark Wadern-Wenzelstein (6 WEA)
- Windpark Gersweiler (3 WEA)
- Windpark Hüttersdorf (2 WEA)
- Windpark Krokenwald (2 WEA)

Im letzten halben Jahr wurden 46 Windenergieanlagen vom Landesamt für Umwelt- und Arbeitsschutz **genehmigt**:

- Windpark Schmelz-Bettingen (2 WEA)
- Windpark Schmelz Gischberg (2 WEA)
- Windpark Freisen-Heinzelberg (1 WEA)
- Windpark Gohlocher Wald (2 WEA)
- Windpark Marpingen-Alsweiler (3 WEA)
- Windpark Schwalbach (4 WEA)
- Windpark Sitzerath (3 WEA)
- Windpark Bous (3 WEA)
- Windpark Wolfersweiler (Repowering) (1 WEA)
- Windpark Wadern-Felsenberg (4 WEA)
- Windpark Bruchwald (3 WEA)
- Windpark Spechenwald (3 WEA)
- Windpark Perl Juwi Renglichberg (6 WEA)
- Windpark Ottweiler - Bexbach (5 WEA)
- Windpark Perl-Büschdorf (3 WEA)
- Windpark Erkershöhe (1 WEA)

Außerdem liegen dem Landesamt für Umwelt- und Arbeitsschutz 11 Meldungen von Windenergieanlagen vor, die im letzten halben Jahr **errichtet** wurden:

- Windpark Priesberg (5 WEA)
- Windpark Schmelz-Bettingen (2 WEA)
- Windpark Webenheim (3 WEA)
- Windpark Eitzweiler (1 WEA)